

CRÓNICA ECONÓMICA SEMANAL

En torno al problema ferroviario

La competencia de la carretera

Algunas veces hemos insistido en estas columnas sobre las tendencias que se observan en la economía moderna hacia la constitución de monopolios. Esto que hemos afirmado en general, tenemos ahora ocasión de la resolución del problema que plantea a las Compañías de ferrocarriles, la competencia de los transportes mecánicos por carretera.

En la última memoria de M. Z. A. publicada en mayo último se decía que esta competencia había sido vencida en toda una serie de líneas, sin embargo, desgraciadamente, parece que las cosas no han seguido por el mismo camino y menos aún para otras compañías, a juzgar por las lamentaciones, que, directa o indirectamente, vienen publicando en revistas y diarios afines.

Las Compañías ferroviarias se encuentran ante tres procedimientos para luchar contra esta competencia, uno nos parece económicamente—en el sentido amplio de la palabra económica—magnífico; otro admisible, y el tercero y último—que por desgracia es hacia donde parecen más inclinados algunas Compañías—francamente reprochable por el perjuicio que causa a los intereses públicos.

El primero consiste en, utilizando la gran ventaja que da a los ferrocarriles, el tener camino propio, exclusivo realizar con verdadero espíritu de empresa las mejoras técnicas necesarias para derrotar a los transportes por carretera en las dos características esenciales de que se valen en la lucha contra las Compañías: velocidad, flexibilidad; y esto es hoy posible con los automotores, audaz e inteligentemente empleados y de hecho ya por algunas pequeñas Compañías.

El segundo procedimiento es intermedio, consiste en realizar estas mejoras y valerse al mismo tiempo de las ventajas legislativas que el ferrocarril posee, utilizando hasta el máximo el derecho de tanteo sobre las carreteras paralelas.

Hasta aquí lo plausible o por lo menos lícito económicamente hablando. Pero lo que es inadmisiblemente lo que viene ocurriendo en algunas concesiones que no tenemos por qué enumerar aquí. En estos casos las Compañías, cobran un 50 por 100 de los productos de las empresas automovilistas y como ya les dá lo mismo que el público viaje por carretera o ferrocarril, utilizando estas ventajas legales con evidente daño para los usuarios; suprimen trenes, aumentando las paradas de los pocos que circulan, empeoran el servicio de tal manera que los incidentes y las quejas contra las Compañías se multiplican.

De seguir las cosas por este camino, pronto tendrán, forzada y artificialmente de nuevo las Compañías ferroviarias, el monopolio del transporte que los progresos de la técnica les ha arrebatado por medios naturales. Y todos los monopolios y más en este caso, perjudican a la corta o a la larga los intereses públicos.

Que las empresas ferroviarias, procedan como tales empresas comerciales, que luchen con medios económicos contra la competencia pero no que con artimañas leguleyescas resulten que para vencer una competencia comercial, empeoren el servicio. Caso único en historia de la Industria mundial.

**

En la Bolsa de Madrid, se nota una paralización general del mercado, consecuencia sin duda de la canchúa que estamos atravesando y de las vacilaciones anunciadas. Sin embargo los cambios siguen sostenidos y en franca alza los de los valores bancarios.

P. T.

Mira lo que puedes hacer por tu periódico, sin sacrificio mayor. Si no lo eres, hazte suscriptor; te resultará más económico. Si ya lo eres, haz a otro amigo; por lo menos a uno.

Para la Virgen de la Fuensanta

Suscripción para celebrar su fiesta anual.

	Pesetas
Suma anterior	14 05
Don Emilio Luque	1
Doña Concepción Alvarez	1
En sufragio de D. Eduardo Alvarez	1
En sufragio de doña Matilde Fernández	1
En sufragio de D. Pablo Luque	1
Idem de doña María Morata	1
Doña Concepción Luque	1
Don Enrique Luque	1
Doña Maruja Luque	1
Don Rafael Quintela	1
» Emilio Luque	1
Doña María Lola Luque	1
Don Enrique Luque	1
» Eduardo Luque	1
» Rafaelito Quintela	1
» Emilio Quintela	1
Doña Fuensanta Pérez Alvarez	1
En sufragio de doña Josefa Alvarez	1
Idem de D. Enrique Alvarez	1
Idem de doña Luisa Alvarez	1
Idem de doña Fuensanta Alvarez	1
Idem de doña Matilde Alvarez	1
Idem de don Carlos Pérez	1
Doña Teodomira R. de Arellano	1
En sufragio de Matilde y María Pérez Alvarez	1
Un devoto de la Virgen	1
Suma y sigue	40 05

PELÍCULAS

«Defensa propia». — Película que entretiene y no produce fatiga.

En lo moral merecen reparos algunos detalles de fondo.

En la forma es correcta.

«El derecho propio». — Bellísima película, limpia de fondo y de forma, en que resplandecen la generosidad y el sacrificio de un muchacho que salva de la ruina a una hacienda del «Far-West».

«Dik Turpin». — La cinta entretiene por el interés del leve argumento, por los lances aventureros y heroicos del protagonista, por las bellísimas fotografías recogidas y por la presentación de carreras hípcas con arriesgados saltos a que dan motivo diversas persecuciones y aunque es cierto que se repiten con frecuencia están dotados de suficiente amenidad, para que no cansen. Moralmente es aceptable.

«El desaparecido». — Es lástima que el drama quede dibujado con líneas tan débiles por efecto de la realización mediocre en la que se nota dificultad, artificio, rebuscamiento.

A la misma altura está la película en técnica, óptica y sonora en interpretación y en diálogo.

Lo mejor es la moralidad que se advierte en toda la obra, tanto en la concepción humana del drama como en su desarrollo y visión escénica.

«¡Duro... y a la cabeza!». — Intriga con sabor policiaco.

La risa fluye en todo momento con grata y laudable espontaneidad y la comicidad no decae un solo instante, dentro con singular acierto, de la más absoluta moral.

Círculo de la Amistad

Liceo Artístico y Literario de Córdoba
Concurso para la provisión de la plaza de conserje.

Hallándose vacante la plaza de conserje de éste Casino, la Junta Directiva ha acordado su provisión, en el oportuno concurso, para el que se admiten solicitudes que podrán ser presentadas hasta el día 20 de Agosto próximo, a las doce de la mañana, en que quedará cerrado el plazo de admisión.

El sueldo asignado a éste cargo es de cinco mil pesetas anuales. También lleva anejo el disfrute de casa y luz.

La copia del pliego de condiciones debe solicitarse en la Secretaría del Círculo de la Amistad, todos los días laborables, de siete a nueve de la noche.

Viva la Virgen de Acá!

Salió ayer en procesión

Viva la Virgen de acá! Hemos oído muchas veces este simpático grito y nos ha producido siempre escalofríos.

Era en el Alcázar Viejo. Aquél barrio pobrísimos tiene en su iglesia de San Basilio la imagen yacente de la Virgen del Tránsito.

Todos los años se le dedicaba un triduo y a la caída de la tarde Córdoba se despoblaba para ver la procesión el 15 de Agosto.

Soía acudir la Banda municipal de música y presidía la Hermandad y una comisión del municipio.

Niños y grandes rodeaban la Virgen y como quien guarda un tesoro a las miradas ajenas nos hacían saber a todos los que no vivimos en aquél barrio que aquella imagen era suya, exclusivamente suya.

Ya atronaban los oídos con el simpático grito ¡Viva la Virgen de Acá! Y la Virgen del Tránsito recorría triunfalmente el Alcázar Viejo, sin salir de las calles del mismo.

Unos años hace se dijo que había fructificado allí la semilla anticatólica que lanzaron ciertos propagandistas.

La procesión no salía desde 1931 y no pensábamos que saliera este año. Pero ayer...

Dos personas gestionaron el permiso y con él se presentaron al cura y la Virgen salió.

El barrio, todo el barrio del Alcázar Viejo se sintió emocionado, se rememoró la devoción de antaño.

Estaba su Virgen en la calle y no había música, ni había ido nadie del centro de la ciudad, pero estaban los de San Basilio para escoltarla.

Allí estaban las vecinas para arrodillarse en medio de la calle ante su imagen.

Se quitaron las colchas de las carrias, cada cual sacó la que mejor tenía y los balcones y las azoteas se adornaron prestamente.

En las viejas calles del pobrísimos barrio de San Basilio hendió de nuevo los aires el grito que pregona una devoción no olvidada, el grito que reclamaba la propiedad de la imagen yacente de la Virgen del Tránsito.

Viva la Virgen de Acá!
María Madre nuestra, Madre de todos los pecadores, sonríríala al oírlo.

Por lo que es y por lo que significa nos congratulamos, por lo que es y por lo que significa pedimos a la Madre de Dios bendiga a cuantos la honraron ayer en ese barrio y a nosotros no nos olvide.

Para la bandera de la J. A. C. Femenina

Lista de donativos recibidos para la bandera diocesana de las Juventudes Femeninas de Acción Católica.

	Pesetas
Suma anterior	1.716 15
Juventudes de Baena:	
Srta. Julia de Prado	5
» Carmen Bujalance	1
» Isabel Espejo	0 25
» Concha Espejo	0 25
» María Martín	0 50
» Carmen Martín	0 50
» Socorro Martín	0 50
» Carmen Piernagorda	0 25
» Josefa Roldán	2
» Juanita Eguilaz	3
» Magdalena Bujalance	1
» Encarnación Vargas	1
» Ascensión de Prado	5
» Pilar de Prado	3
» Guadalupe Soriano	0 25
» Isabel Castañón	0 50
» Pura de Prado	4
» M.ª Victoria Prado	4
» Isabel Yuste	1
» Marina Alcalá	4
» Eugenia Monroy	0 50
» Josefa Urbano	0 50
Suma y sigue	1.754 15

Las personas simpaticantes que quieran contribuir a esta suscripción pueden entregar su dinero en la redacción del DEFENSOR.

Observe usted qué clase de público lee EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Crónicas de Londres

REIVINDICANDO A ESPAÑA

Se va esclareciendo por todas partes la leyenda negra de España, volviéndose a hacer justicia a la hidalguía y bondad de los hijos de la Península. La Prensa inglesa, igual que la francesa y la alemana se distingieron siempre por sus ataques a este país, ignorando la realidad de cuanto ocurre.

Los interesados en desprestigiar a los españoles inventaron burdas novedades a los habitantes hispanos como seres atrasados, llenos de vicios, obsesionados con sus toros, sus panderetas y sus rancias costumbres. Los que no conocían España, al ocuparse de ella, repetían, sin tratar de comprobarlo, cuanto habían dicho los hispanófobos, y así iba aumentando, sin fundamento, el desprestigio de un pueblo noble y caballeroso.

Los tiempos depuran la historia, y hombres dignísimos, que han pisado el suelo español, que han estudiado su psicología, que han vivido, observando, en sus pueblos y ciudades, se han asombrado de cuanto se había escrito sobre España, y han querido defenderla. Poco a poco ha ido cambiándose la idea que se tenía de que España era un pueblo de seres holgazanes, viciosos, amigos solamente de divertirse y enemigos del progreso.

Ayer fueron unos viajeros que, en plan de estudio, visitaron las poblaciones de la Península, los que, con indignación, de hombres honrados, rompieron lanzas por España. Hoy lo es un escritor lustre, nada menos que el que ha cesado de ser embajador de Inglaterra en Madrid, M. Graham.

Este, en una carta que publica el «Times», se ocupa de la hidalguía y nobleza del pueblo, donde ha vivido una larga temporada.

Entre otras cosas se ocupa del nivel educativo manifestado por todas las clases sociales, desde las más humildes hasta las más elevadas, asegurando que hay pocos pueblos en el mundo que puedan superarles. De la afabilidad de sus habitantes hace elogios extraordinarios, y de la alegría sana y de la simpatía española asegura que no hay nación que le iguale.

La verdadera cortesía, (hay que tener en cuenta que lo dice un diplomático, y un diplomático inglés), no se encuentra si no va unida a una generosidad cordial y de hermosos sentimientos, y eso se encuentra a cada paso en el solar hispano.

Lo hecho por el exembajador inglés es digno de encomio, porque muestra la sinceridad de sus juicios y la gratitud que siente por los que tanto le han distinguido.

A propósito de la carta de M. Graham se ha iniciado una campaña por insignes hispanófilos británicos con objeto de construir una entidad defensora de España, que se ocupe de reivindicarla entre las demás naciones.

Nos complacemos en dar esta nueva que tanto redundará a favor de ese hidalgo y generoso pueblo español.

A. NOBAL CREBAD.

Puente Genil

Festejos para el día 17 de Agosto.

A las siete de la mañana una carrera ciclista con el recorrido de 115 kilómetros con el siguiente itinerario: Puente Genil, Montalbán, La Rambla, Portichuelo, Montilla, Agullar, Monturque, Cabra, Lucena, hasta «El Tropezón» en que estará la Meta.

El punto de reunión de los ciclistas será frente al Parque y la salida será en la «Venta de Flores».

La organización de dicha carrera está a cargo de la Sociedad «Genil Veloz Club».

Para esta carrera tiene concedidas la Junta de Festejos 225 pesetas para premios.

De nueve a once de la mañana concierto musical en la calle Don Gonzalo. A las cinco y media Batalla de Flores en el Real de la Feria en la que podrán tomar parte las carrozas presentadas al concurso y todos los coches y autos que lo deseen.

Por la noche, magníficas iluminaciones en el Real de la Feria y concierto musical por la banda municipal y bailes populares en la pista del Paseo del Romeral, con premios.

DE LA ACCIÓN CATÓLICA EN EL MUNDO

Fiestas de guardar

Todavía no ha contestado el Gobierno, que sepamos, a la solicitud y propuesta dirigida por la Asociación patronal católica, a propósito del trabajo manual, en los días oficialmente declarados festivos por la Iglesia.

¿Por qué este silencio, que a fuerza de largo, puede interpretarse como delibado y de consiguiente como menosprecio, no solamente a los derechos espirituales del obrero, sino también a los de Dios y sus Santos?

¿Es que también en la perspectiva del laicismo, se esconde el mismo propósito, evocado hace pocos días, muy oportunamente por el Papa, citando aquellas palabras del Salmista, «los que te odiaron dijeron en el corazón; corremos todas las fiestas de Dios en la tierra»?

La patronal ofreció una fórmula que en la práctica hacía compatible la legislación vigente con el deseo de miles de trabajadores y de patronos; un derecho autorizando el conculcarse entre ambas partes, «mediante una compensación en el trabajo de los demás días de la semana, sin otra limitación que la jornada normal.

De esta forma, comentaba con acertado criterio de conciliación, «El Debate», sin que los obreros perdieran una jornada y sin que las empresas tuvieran que colocarse fuera de la competencia, respecto de otras que no respetan las normas católicas podrían así los trabajadores como los patronos, cumplir con sus deberes religiosos.

Los católicos franceses son más exigentes en este punto y a nuestro juicio con sobrada razón.

También allí está planteado el mismo problema y la Acción Católica que se ocupa en poner los medios para dar una resolución equitativa y justa, se ha dirigido a los sindicatos profesionales, solicitando opiniones y asesoramiento.

Sumados los pareceres, se ha obtenido una gran mayoría, próxima a la unanimidad, que se pronuncia por el deseo de que en todos los contratos de trabajo, se incluya la condición de que se respete la voluntad de los obreros, en la observancia de los domingos y días festivos, sin el riesgo de represalias por parte de los patronos y con la previa aquiescencia de las sociedades obreras, sean o no católicas, que tengan afiliados en la obra.

«No fué el socialismo quien introdujo en la legislación, la prescindencia y el olvido de las fiestas de la Iglesia, oficialmente respetadas antes, como resultado y consecuencia de su concepto materialista sobre el trabajo, teniéndolo por mercancía, sujeto exclusivamente a la ley de oferta y demanda y no como ley y función de la vida?»

Pues el pensamiento católico, que es el contrario, hállase en el caso, por imperativo de lógica, de esforzarse a fin de que cuando menos, se respete su criterio espiritualista.

Afirma esta actitud, por otra parte muy conforme al régimen democrático, los mandatos y consejos, de la Iglesia, más apremiantes cada día, para que se ponga coto a la creciente relajación, que entre los mismos católicos se advierte, el quitar importancia a la tradicional observancia del Domingo, día clásico del Señor y de los declarados festivos, a pesar de que su número se ha reducido por los Sumos Pontífices en estos últimos años, a la mínima cifra.

En Francia existe una Liga Nacional establecida expresamente para estos fines, obligándose sus socios, que incesantemente aumentan, a guardar y hacer que se guarden los domingos y días festivos.

En Italia, acaba de celebrarse por la Juventud Católica, una Semana Nacional, también para la propaganda e intensificación de esta labor cristiana.

«No estamos oyendo a todas horas la frase y ya vulgar por repetida, de que es urgente restaurar los valores espirituales, pronunciada no solo por hombres de la Iglesia, sino por los políticos y los economistas? Uno de estos valores más elevados y excelentes es, sin duda, el homenaje, al de

El Correo de la Sierra

Dice nuestro querido colega «Villanueva», de Villanueva de Córdoba:

El DEFENSOR DE CÓRDOBA y los semanarios «El Cronista del Valle» y «Verdad» vienen ocupándose constantemente del servicio de correos tan absurdo que los pueblos del Valle tienen con la capital.

Verdaderamente que es inconcebible lo que ocurre en este particular. A poco más de 70 kilómetros de Córdoba se reciba la correspondencia con tres fechas.

La depositada en el buzón después de las cuatro de la tarde, no puede salir de Córdoba hasta la siguiente madrugada y llegar a ésta después de las seis y media de la tarde del siguiente día y por consiguiente no se reparte hasta otro día por la mañana, después de que llegue el correo de Madrid; es decir, a las once.

Puede comprobarse que tarda más que una carta que viniera de San Sebastián.

La prensa madrileña de la mañana se lee aquí a las cuatro y media de la tarde del mismo día y en cambio la de Córdoba con tres fechas. Esto, inés, ello se alaba...

De todas veras nos unimos a la campaña iniciada... hace cien años, pero tememos que, como siempre, no se nos haga caso. Cualquier empresa tiene en las alturas más consideración que los intereses de estos modestos pueblos serranos. Y así andamos...

criatura a su Creador en el día por El señalado y el culto debido a sus santos. Además de señal y manifestación de la fe, esta práctica religiosa, es garantía, ayuda, instrumento y expresión sensible de la creencia.

El Papa ha dicho en el discurso de clausura de la Semana Italiana, a que antes aludimos, que es de temer sea castigo de Dios por la negligencia en el respeto y celebración de sus fiestas, el profundo malestar económico que sufren casi todos los países. Y en confirmación de estos temores argumentaba «a contrario» como suele decirse en las escuelas, citando la opinión de un gran político protestante de Inglaterra, el cual recientemente atribula la prosperidad y crecimiento industrial de la nación, al premio y recompensa de la Divina Providencia por la observancia, casi general entre los ingleses, de los días festivos.

J. POLO BENTO.

Sección Administrativa de primera enseñanza de Córdoba

Lista de aspirantes al concurso oposición a plazas de capitales y poblaciones de más de 15 000 habitantes, convocada por Orden de 24 de Julio último («Gaceta» del 25).

ADMITIDOS (MAESTROS)

Don Carlos Valenzuela de la Rosa, que sirve o procede de la Normal de Córdoba, solicita en el Distrito de Sevilla.

Don Jaime Bolloix Velasco, 1.º niños de Pedroche, Madrid.

Don Antonio Tarancón Martínez, idem del Palomar (Puente-Genil), Granada.

Don Manuel Salas Hernández, idem idem, de Valenzuela, Sevilla.

Don Rafael Olivares Figueras, Sección Graduada de la Normal de Córdoba, Sevilla.

Don Manuel Pérez Losada, de la Normal de Córdoba, Sevilla.

Don Juan Bernier Luque, id., idem, Sevilla.

Don A. fonso García Luján Sánchez, 3.º niños de Encinas Reales, Granada.

Don Justo Cruz Anieva, Graduada de niños de Villa del Río, Granada.

Don Francisco Partera Berni, mixta de Los Morenos (Fuente Obejuna), Sevilla.

Don Perfecto Barrero Fernández, Normal de Córdoba, Sevilla.

ADMITIDOS CONDICIONALMENTE

Don Miguel Angel Balseiro Alcázar, de la Graduada de niños de Peñarroya-Pueblonuevo, necesita remitir copia del título administrativo de la Interinidad de Pablo Iglesias, de

GRANDES REBAJAS POPULARES

Siguiendo nuestra tradicional costumbre de todas las temporadas, damos principio a las GRANDES REBAJAS POPULARES, liquidando a precios verdaderamente baratos en nuestra SECCION SALDADORA, infinidad de artículos de seda, lana y algodón para vestidos, así como para uso de cama y mesa. No damos listas de precios, por impedirlo la enorme cantidad de géneros a LIQUIDAR y nos limitamos a recomendar al público visite nuestros escaparates, en los que podrá apreciar la enorme importancia de estas REBAJAS POPULARES.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón

(Ventas al por mayor y detail)



Refrigeradoras Eléctricas CROSLEY
SEIS MODELOS DIFERENTES
Desde 925 pesetas hasta 3.150 pesetas
REPRESENTANTE
Francisco Sotomayor Criado
Ramírez de las Casas Dezas, 14.
Teléfono 1742

¿Conoce Ud. las "FOTO VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos

Fotografía Montilla

CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13-47 CÓRDOBA

LANAS PARA LABORES

Cualidades selectas, coloridos completos, se ha recibido enorme surtido. PRECIOS DE FABRICA

La Sevillana. Claudio Marcelo, 17

Madrid, para que se le pueda certificar su hoja de servicios, Madrid.

Don Hermenegildo Arjona Villena, de niños de Zuheros, id., id., idem, de Carmona (Sevilla), para id., idem, Sevilla.

ADMITIDAS (MAESTRAS)

Doña Isabel Lorenzo Cerrato, 3.º niñas Hinojosa del Duque, Sevilla.

Doña María Angustias Gollonet Garrido, Normal de Córdoba, idem.

Doña Socorro Cano López, 3.º niñas de Encinas Reales, idem.

Doña María del Rosario Font del Riego, Normal de Córdoba, idem.

Doña Natividad Castro Jurado, niñas de Zuheros, idem.

Doña Dolores Fernández Clariana, 1.º niñas del Carpio, idem.

Doña Magdalena Rodríguez Mata, párvulos de Encinas Reales, Madrid.

Doña María de las Mercedes González García, párvulos del Carpio, idem.

Doña María Montero Simón, párvulos de Santa Eufemia, idem.

Doña Marina Vallejo Sánchez, Normal de Córdoba, idem.

Doña María de los Milagros Fernández Vázquez, Normal de Córdoba, Sevilla.

ADMITIDA CONDICIONALMENTE

Doña María del Pilar Carrera Dorado, 5.º niñas de Fernán Núñez, necesita remitir copia de su nombramiento de Higuera de Llerena (Badajoz), para poder certificar su hoja de servicios, Sevilla.

Con arreglo a lo dispuesto en el núm. 4 de la Orden de convocatoria se señala un plazo de ocho días para oír reclamaciones, pudiendo completarse la documentación de los aspirantes admitidos condicionalmente, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo quedarán excluidos. También podrán abonar los derechos de 40 pesetas, aquellos aspirantes que hasta la fecha no lo hayan hecho.

Córdoba 1.º de Agosto de 1935.—El Jefe de la Sección accidental, ELETORIO REPULLO.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 8-6-1-4

Hacienda

Pagos para mañana: Ayuntamiento de Córdoba, Inspector de Sanidad, señor Administrador de Loterías núm. 1.

TRIBUNALES

Se han dictado las sentencias siguientes:

Montilla, por estafa; contra José Aguilera Ramírez, se condena a 4 meses, 1 día de arresto mayor y 475 pesetas de indemnización.

Córdoba, estafa; contra Enrique Serrano Fernández, es absuelto. Baena, por hurto; contra Nieves Ramírez Roja, se condena a 2 años y un día de arresto.

Castro del Río, por falsedad; contra Francisco Recho Rojano a 2 meses y un día de arresto.

Diputación Provincial CÉDULAS PERSONALES

Se recuerda a los señores Habilitados y Pagadores que, en cumplimiento de los artículos 9 y 10 de la Instrucción del Impuesto, deben exigir a los incluidos en las respectivas nóminas la exhibición de la cédula personal al satisfacer los haberes correspondientes al corriente mes, consignando en ella el número de orden, tarifa, clase, población y fecha de expedición.

La Diputación se reserva sus derechos, conforme al artículo 25 de la Ley estatutaria provincial de confrontar y examinar las indicadas nóminas.

El plazo voluntario en esta capital termina el 31 del corriente.

El escándalo de los mendigos

El que socorre a un necesitado no hace otra cosa que cumplir con su deber.

Pero convendrá que los necesitados cumplieran con el suyo haciéndose cargo de su situación.

Es intolerable el proceder de estos mendigos en la puerta de las iglesias. En las Esclavas es un escándalo.

En los Dolores todos los viernes dan un espectáculo.

Esta mañana a presencia de centenares de personas dieron un escándalo que duró una hora.

Debiera la autoridad intervenir.

Primero: porque no hay derecho al espectáculo vergonzoso que ofrecen con su vocabulario especial.

Segundo: porque el mejor día va a pasar el asunto a mayores.

Por lo que respecta al público, nuestra norma sería:

Pobre que pida con amenazas, no darle más.

Pobres que pidan con escándalo, no darles mientras escandalicen.

Derecho a la vida, sí. Derecho a molestar y a amenazar, no.

Creemos que está claro.

La concentración de las J. A. P. en La Rábida

El 21.º acto de propaganda en Sanlúcar de Barrameda

A medida que se acerca la fecha de la iniciación de la propaganda de La Rábida, el entusiasmo se acrecienta y los pueblos que participan de este resurgimiento juvenil, bullen en una incandescente y activa labor de proselitismo y organización.

La recla y evocadora contextura del marco histórico de La Rábida, no solo ha despertado oleadas de exaltado entusiasmo entre las juventudes de España, sino que desde allende el Océano se nos felicita por haber elegido la «Cuna de América» para escenificar el magno acto. La América Hispana se siente orgullosa de su origen y aclama y bendice a la madre fecunda, que supo brindarle con su civilización y cultura el aliento fuerte y vigoroso de una fe y espíritu inmortales.

Los pueblos todos de Andalucía Occidental, unidos en apretado haz, se disponen a luchar, con la decidida voluntad de que se encuentran animados, para que la concentración de La Rábida sea el exponente de una fuerza orgánica y disciplinada, capaz de asumir consciente de la responsabilidad en los puestos de mando, desde los cuales habrán de desarrollar nuestros hombres una verdadera y auténtica política nacional.

La propaganda oral que habrá de comenzar por los pueblos más distantes de la capital se iniciará el próximo miércoles 21 con un acto en Sanlúcar de Barrameda en el que hablarán elementos juveniles y un diputado de aquella provincia,

Imposible toda duda

DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot
de 2, 6 y 8 válvulas
estructura corta
normal y larga



El local en que habrá de celebrarse es el hermoso patio de una típica bodega, acusa reminiscencias de las que fueron ruinas del extinguido Convento de Santo Domingo, del que solo se conserva la iglesia artística, joya debida a la prodigalidad de los sucesos del héroe de Tarifa.

Entre los pueblos colindantes existe extraordinaria animación, habiendo anunciado su asistencia al acto comisiones muy nutridas de Jerez, Rota, Puerto Santa María y Trebujena.

El acto de Sanlúcar, jaén primero de una etapa culminada en La Rábida, es el principio del fin, que en estos días de calor sofocante, debemos buscar con bríos, entusiasmo y declaración de españoles y de apóstoles.

LA JAP DE SEVILLA.

Por el alma de D. Rafael González López El Club Guerrita le dedica una misa

Por encargo de la directiva del Club Guerrita se ofrecerá el lunes 19, a las 10.30 de la mañana, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, una misa por el alma del que fué su inolvidable presidente D. Rafael González López (q. e. p. d.)

Se invita para que asistan a dicho acto a todos los socios del Club y a cuantos fueron amigos del finado.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA TOLOX

(a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas Azoadas y Radio activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio

CATARROS. ASMA. BRONQUITIS

Temporada oficial del 20 Agosto al 15 Noviembre.

Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario.

Para informes al Administrador

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EM VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 41 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 36 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 20 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 23 10

Oscilación. 15 80

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 12 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm, a 0° 752 10

Temperatura a la sombra. 23 40

Temperatura de termómetro humedecido. 17 40

Tensión de vapor. 11 10

Humedad relativa. 52 00

Estado del cielo. Despejado

Dircción del viento. S. E.

Fuerza. Ventolina

Recorrido en 24 horas. 83 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VIZQUEZ.

Las entrañas del río

Todos los años, por esta época, suele cobrar el río sus tributos a los pueblos de su vecindad.

Se los cobra en ovejas, cuando éstas van a arbrar desde los rastros a las tablas quietas y profundas que se reman en el terreno llano donde el cauce es un ancho alveolo.

Cobra también sus alcabalas en las vides temerarias que acuden al anochecer a los vados buscando la golosa caricia del agua fresca y veranlega.

Y cuando no puede cobrarse en vidas, el río se cobra el vasallaje que han de rendirle por sus cuencas en dolores y vencimientos del alma trabajadora.

Dicen que el alma del río es impenetrable y cruel como la de un dios vergativo.

Si le preguntáis a este birquero que todos los días remueve sus entrañas arrastrando sus tesoros, os dirá que el alma del río es traidora y coqueta como la de una mujer.

Lo mismo dice este molinero que asienta las paredes de aceña a la vera de la presa verde y llena de tembores.

E igual expresa este melonero que junto al cañaveral ha cavado su cachito de tierra y ha tendido como unas redes verdes el fondo de los surcos para extraer de ellos las bolas relucientes, oscuras y amarillas que son luego el perfume y la gloria del verano.

Pero he aquí que esta vez ha sido vencida el alma del río por el alma de una pobre mujer.

Y esta mujer bendice ahora el sentido entrañable que tienen las aguas y todas las tardes coge en el cuenco de su mano un chorro gorgoteante de la corriente y lo besa agradecida con una efusión que hace simbólica y lustral su ternura.

**

La señora Escolástica con ese mimo cuidadoso que tiene para todas sus cosas ha ido repasando, pieza por pieza, todo cuanto trae en su canasta la lavandera.

—Esto no, esto no—exclama de pronto—incomodada. Esta ropa viene como percutida. ¿Dónde la ha lavado usted Isabel?

Isabel, la lavandera, ha dicho la verdad:

—La he lavado en la huerta de Frutos. Como es el lavadero que nos cae más cerca.

—Así viene ello—reprende la señora Escolástica—¿Ve usted? Como escatimando el agua ya que cada pila cuesta diez céntimos. Ya le dije a usted que estas sábanas necesitan agua corriente, el agua del río.

—Tan lejos, señora Escolástica, y sin un sombrero en el descampado.

La señora Escolástica que a pesar de ser pulcra ama de casa, tiene buen corazón, ha conoldido la necesidad de ir al río.

—Claro está que son muchas molestias, pero siento un horror invencible a los lavaderos públicos. Se coge en ellos lo que no se tiene. Y luego ese regateo del agua y ese apurar hasta lo último su densidad, para no tener que pagar otra nueva pila. Si quiera este lavado extraordinario de las colchas... No lo puedo remediar: me gusta la prodigalidad del agua que cuando es abundancia es salud y hasta bendición.

**

Isabel ha tenido que madrugar. Es pesada y larga la caminata hacia el río. Bajo este sol que levanta fiamas crepitantes de los rastros y del pasto amarillo de las dehesas. Todas las perspectivas son un resplandor de tonos azules y ocreos en que se difuman como amodorrados y polvorientos los hitos de la soledad. Con la canasta a la cabeza y el hijo, medio sofocado, a las espaldas, trabajadora y madre o viuda española que quiere decir hormiga avarienta para el hijo.

Y al llegar al río busca la sombra del cañaveral para depositar la carga humana que ha de acompañarla a todas partes porque su amor no se satisface con los cuidados de manos mercenarias.

—Aquí quietecito, hijo mío, a la sombrilla, para que el sol no te pique en la cabeza y crías bichos...

Le ha hecho una especie de lecho mullido con sus sobrerropas y se la ha perfumado además con la almohada de juncias y mastranzas. Y ella allí junto a él entra las manos en el agua gozándose en la tibia caricia de su transparencia y en la limpia salud que parece que trae su derecho como dice la señora Escolástica.

Y pasan las horas calmas de estos días interminables de verano, oyendo el alma del río que corre, brama, o se queja, indiferente e insensible al sueño del niño y al dolor vago y hondo

de la madre que quiere comprender el sentido de una pena y no sabe por qué.

De vez en cuando surca la superficie del río la barca del pescador que va agujoneando con su larga pértiga los escondrijos de los seres que pueblan las entrañas misteriosas de la profundidad como acosando la pesca hacia los trasmallos o el vuelo de un ave aclar que va dejando como una estela de sombra en el espejo del remanso.

Y ya al anochecer, cuando una nueva frescura parece correr como animando a las aguas, un movimiento falso de Isabel la precipita al fondo allí a dos pasos del niño que también se ha desperezado y juega, tan fácil a la felicidad, con su propia inocencia.

Primero es esa sensación de sentirse la mujer aliviada de peso tal como por sí los poros hubiese salido de pronto llicuada y exangüa la gravedad.

Y esa otra ligereza de pluma o vilano que se siente en los pies sin hallar base de sustentación y ese afuir de golpe de la sangre toda y de todo el aliento estrangulado al esfuerzo poderoso de la reacción como una pelota de goma que rebota y responde a la ley del choque.

Araña las hebras de las covas que sobrenadan como una red oscura que tendiesen las aguas para aprisionar los colores del sol y los hilos tenues de las algas se quiebran desprendidos de sus raíces. Todo es ahora ingravido y vano en este lecho del río cuyos brazos son atrayentes y blandos y tienen cierto sortilegio adormecedor.

Y en un instante ve la pobre mujer cómo el hijo se rebulle junto a la orilla, tendiendo sus manitas al peligro en ansias de salvar aquella maternidad.

—Hijo, por Dios, no te acerques tú...

Y es más fuerte todavía que el propio instinto de su vida, el instinto por la vida de aquel niño que no sabe cómo los senos golosos del río acunan las vidas en los brazos de la muerte.

—Huye del río, hijo, huye del río por Dios...

Y se dijera luego que al hacer un esfuerzo desesperado para amorsarse a ver donde está su hijo, ha invocado la piedad del alma del río, clamando patética a su corazón. Y se corazón que también deben tener las aguas rumorosas que saben de la vida y de la muerte y hasta del dolor de las madres.

Y las algas no se quiebran ahora como antes, sino que han guiado las manos de la mujer hasta los carrizos inclinados sobre la corriente donde mojan todos los días la faramalla de sus hojas.

Y estos tallos elásticos, tensados con el peso como balistas de arco, han sostenido a la madre y han sostenido también la carga del hijo, que en su instinto de compañía ha buscado también en las aguas el regazo materno.

**

Reparado ahora la ropa la señora Escolástica fija su atención en una pieza que le parece está mal lavada. En tanto oye el relato que de sus angustias hace Isabel, agradecida al alma del río, que esta vez tuvo entrañas.

Y dice la señora Escolástica:

—Pues es cruel y traidor. Todos los años cobra sus tributos a las gentes más confiadas.

Luego como tiene buen corazón y quiere sin embargo exigir la ley íntegra de la pulcritud, le dice a la lavandera:

—Mañana, Isabel, hay que lavar esta colcha de nuevo. Se viene usted tempranito por aquí y se llena en el corral la tina y se lava a fuerza de lejía. Le pagaré a usted lo mismo que si fuera al río.

Y por disimular la turbación que tiene, murmura como si saliera al paso de la posible observación de su marido.

—Déjalo que se estropee algo la ropa con la lejía. Si te parece a ti que no es más caro lavar en el río!

ANTONIO REYES HUERTAS.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Ayer, con motivo de la festividad religiosa del día, no hubo cotización en la Bolsa.
Como mañana tampoco la hay, por ser sábado, se ha hecho hoy puente.

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Relación de oficiales de la benemérita que pasarán a situación de retirados.

Rectificación del caso cuarto en orden del primero del actual, relativo a quinientos en el Instituto de la guardia civil.

Disponiendo que en lo sucesivo las divisiones geológico-hidrográficas, se denominen divisiones hidrográficas de aguas subterráneas.

Anunciando que Bélgica, el Japón y los soviets, se han adherido al convenio de seguros sobre la vida en el mar.

Royo

Cádiz.—El señor Royo Villanova visitó hoy la fábrica de torpedos y se le pidió un crédito para que pudiera funcionar.

Visitó la fábrica de construcciones aeronáuticas.

Admiró el laboratorio donde se produce el óxido para oxidar el aluminio de los hidros, único taller de esta clase en Europa.

Después visitó los astilleros, que están casi vacíos.

Le pidieron que se habiliten para reparaciones.

Autos judiciales

El juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión, contra «El enemigo público número 2» y de más extrínsecos que a raíz del día rojo fueron detenidos en Madrid y que se proponían cometer determinadas agresiones.

De Asturias

Oviedo.—Ha sido detenido Idefonso Pérez Gallego, que pocos días ha cuestionó con Hipólito García Castro, por asuntos de trabajo, en las inmediaciones de Tetuán de las Victorias, matándolo.

El sindicato minero católico ha dirigido un escrito al gobierno pidiéndole que se estimule el trabajo en las minas, única manera de solucionar la crisis de trabajo.

Radicales

Vigo.—Los radicales han intervenido para evitar una exención en sus correccionarios de Lugo.

Se ha aplazado la asamblea que iba a celebrarse con lo que la exención queda aplazada.

Ministros

San Sebastián.—Marchó a Madrid Velayos.

Rocha fué visitado por el embajador de Francia y por el encargado de Negocios de Portugal.

De Justicia

El subsecretario de Justicia ha dicho que está ya casi terminada la adaptación del código de justicia militar.

Lerroux

Lerroux ha sido hoy visitado en su

despacho por los ministros de Obras Públicas y de Gobernación.

Le hablaron de asuntos de su departamento.

También le visitó el general López Ochoa.

Le visitaron asimismo los diputados a cortes por Málaga para hablarle de cuestiones que afectan a aquella capital.

Igualmente le visitó el alto comisario de España en Marruecos.

Pedimos a Lerroux que nos amplíe noticias del consejo celebrado en San Sebastián y nos contestó que la versión facilitada por Lúcia refleja exactamente todo lo tratado.

El juego

Las aspiraciones de las fuerzas a que se refiere la nota, es que autoridades y vecinos de San Sebastián pidan que se autoricen los recreos.

(En castellano, no el de los clásicos, ni el de la Academia, sino en el de los casinos, recreo vale tanto como juegos prohibidos. Es un enfermismo.)

De este asunto se tratará en el consejo próximo. No se pudo tratar en el de San Sebastián por no haber asistido al mismo el señor Portela.

Alto Comisario

El señor Rico Avello no solo conferenció con el jefe del Gobierno, sino visitó detenidamente al subsecretario de la Presidencia.

Matrículas gratuitas

El ministro de Instrucción Pública nos ha dicho que ya había firmado la orden para simplificar los expedientes para concesión de matrículas gratuitas.

Bastará para ello la palabra de los padres, tutores o representantes de los alumnos que aseguren no tributar a la Hacienda por ningún concepto y que reúnen las demás condiciones exigidas.

En caso de falsedad se les exigirá la penalidad correspondiente.

Cerrado el plazo de la matrícula las secretarías de los centros docentes enviarán una relación a Hacienda para que se compruebe la verdad de la declaración.

Preguntado Dónde si era cierto que se iba a declarar la colegiación forzosa para los maestros nacionales, contestó negativamente.

Gobernador disgustado

Zaragoza.—El gobernador civil se muestra disgustado por la ampliación que han publicado algunos periódicos respecto al Consejo de ministros celebrado en San Sebastián, principalmente en la parte que le afecta.

No se ha dicho que presentó su dimisión con carácter urgente.

El partido radical está identificado con el gobernador civil señor Otero y han telegrafiado en ese sentido al ministro de la Gobernación.

El partido se ha reunido acordando el cese en los cargos en el caso de que no se les atiende.

Retiro

En la relación que hoy publica la «Gaceta» de oficiales de la guardia civil que pasan a situación de retirados, figura don Francisco Peláez Moreno, que fija su residencia en Aguilera de la Frontera.

Notas religiosas

Procesión

Vigo.—Se ha celebrado la fiesta de San Roque, con gran esplendor. A la procesión asistieron más de 5.000 personas.

Barcelona

Policía

Por ausencia del señor Alvarez Santillano se ha encargado interinamente de la jefatura superior de policía de Cataluña don Santiago Martín Bágüena.

Robo

En un taller de aparatos de fotografía se ha cometido un robo importante 25 000 pesetas.

Miscelanea

Radio

Valencia.—Se ha inaugurado la estación radio-emisora al servicio de la policía.

Asistieron al acto el gobernador civil, otras autoridades y representaciones de la prensa.

Se habló con el Director general de Seguridad.

Este dijo que el Gobierno se preocupa y con esta estación se demuestra, de dotar de medios a la policía para el cumplimiento de su misión.

Los automóviles

Vigo.—Una camioneta arrolló hoy a Antonio Martínez, que resultó herido gravísimo.

El robo en la Catedral de Pamplona

Pamplona.—En la Comisaría aseguran que los ladrones ya estarían detenidos, si la prensa de Madrid no hubiera dado los nombres hasta después de pasadas 24 horas de conocerse el robo, cuando aquéllos ya hacia otras 24 que estaban al otro lado de la frontera.

Agregan que no estaba comprobado que los autores se encuentran más allá de la frontera.

A las once del domingo, ya se estaba en antecedentes de la personalidad del autor del escandaloso robo, con cuya base se han levantado pesquisas por la policía.

París.—La policía francesa trabaja activamente.

En París se cree que ni los ladrones ni el producto del robo cruzaron la frontera.

No es cierto que se encuentren en París agentes de la policía española.

La policía francesa ha montado vigilancia cerca de amigos y parientes de José Ovidio.

Se han practicado varios registros en algunos domicilios, cafés y hoteles enclavados en el distrito de Montmartre. Parece que se ha detenido a algunas mujeres de dudosa vida, pero nada se ha podido averiguar en concreto.

Se han hecho gestiones policíacas cerca de algunos clientes de un café de la Rue Laffitte y de ciertas tabernas de Montparnase.

Cartera

Astorga.—Ha sido robada una cartera que contenía 5.900 pesetas.

Robo

Segovia.—A don Fernando Fernández le han robado alhajas por valor de 8.000 duros.

Detenidos

Astorga.—Han sido detenidos dos individuos que participaron en la revolución de Octubre.

La conferencia tripartita

París.—Esta mañana se reunieron Laval, Eden y el Barón de Aloysi a las diez y media en el ministerio de Negocios Extranjeros para celebrar la Conferencia Tripartita.

Quedaron reunidos tete a tete los representantes de los tres países que se ocupan del arreglo del conflicto italo-abisinio.

Esta reunión íntima de hoy no excluye a que estén dispuestos a que se celebre otra más amplia en la rotunda del despacho de Laval.

También está preparado el salón del reloj con la mesa de herradura para la reunión plenaria.

A las once de la mañana llegaron los técnicos y pasaron al salón contiguo del en que se celebraba la reunión.

Extranjero

Revolución?

Atenas.—Dicen de Jannina y de otras ciudades del Epiro, que circula el rumor de que con motivo del asesinato del general albanés inspector del ejército, Ghilardi, se ha manifestado en Albania gran agitación revolucionaria al sur de Tirana.

Esta noticia no ha tenido confirmación.

Aviación

Washington.—El célebre aviador de fama mundial, Wiley, acompañado de otra persona, voló por el extremo norte de la colonia británica.

Sufrió una avería durante el vuelo y el aparato vino a tierra, matándose ambos.

Notas de la provincia

POR IMPRUDENCIA

En Villanueva de Córdoba, ha sido detenido Bartolomé Mchedano Cantador que por imprudencia resultó ser autor del incendio en la Dehesa Mina de Conquista.

Noticias

PERIODISTA

La prensa de Santander, da cuenta de la llegada a aquella capital del lustre y distinguido periodista cordobés, don Alfredo Castro León.

No lo conocemos.

MALOS TRATOS

Elisa Muñoz Guijo denuncia a Manuel García Sánchez por malos tratos.

RIÑA

Han sido detenidos Antonio Montes Jiménez y Rafaela Rubio Sánchez por riña y escándalo en el Campo de la Verdad.

CABALLERO ESTABLE

búscas habitación ventilada, limpia, con o sin pensión. Escribid ofrecimientos a Estable en esta administración.

A LOS SEÑORES PARROCOS

Sacristán sochantre aceptaría parroquia dentro o fuera de la diócesis. Informes en esta Redacción. 4-1

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hierde continuamente el Corazón de Cristo. ¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

Y DE LA

BENEFICENCIA PROVINCIAL (Ambos cargos por oposición) ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3 6 1

CARTELERA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine. «Unidos en la venganza».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «El encanto de una noche».

TERRAZA DEL CINE GÓGORA.—Cine. «Campeón? .. ¡Narcis!».

COLISEO SAN ANDRÉS.—Cine. «Samarang».

CINE ANDALUCIA.—Cine. «Volando hacia Rio Janeiro (La Carroce)».

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 17. San Jacinto. La misa y oficio son de San Jacinto con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En San Pablo.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Agosto: El Apostolado de la Oración entre enfermos y ciegos.

Intención misional: Los leprosos.

Resolución Apostólica: Promover el Apostolado de la Oración entre los enfermos y los ciegos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

San Pablo.—Mes de Agosto dedicado al Corazón de María.

Todos los días por la mañana ejercicio del mes del Corazón de María en la misa de seis y media, y en los días festivos en la misa de siete.

San Pablo.—Del 17 al 25 solemne novena al Inmaculado Corazón de María.

Todos los días a las ocho misa de comunión general. Todas las tardes a las seis y media la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebollo C. M. F.

Iglesia del Santo Angel (PP. Capuchinos).—Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Así, celebrará el domingo tercero 18 del actual.

Por la mañana a las ocho Santa Misa y sagrada comunión armonizadas.

Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

Bibliografía

Obras del M. I. Sr. Deán de la Santa Iglesia Catedral, Dr. D. Francisco Blanco Nájera.

«La Escuela Unica a la luz de la Pedagogía y del Derecho». Precio, 4 50 pesetas.

(No dudamos en afirmar que este libro es el mejor trabajo publicado en nuestra Patria sobre la Escuela Unica «Atenas». Revista Pedagógica, 15 Diciembre 1932).

«Derecho docente de la Iglesia, la Familia y el Estado». Precio 10 ptas. (Es un libro insuperable en el fondo y en la forma. En la literatura jurídico-teológica de los tiempos modernos y más concretamente en las producciones españolas referentes a la cuestión de enseñanza, este libro marca una etapa y dejará profunda huella).—«Ciencia Tomista». En. 1934).

«Derecho Funeral». Precio 18'50 pesetas.

(No dudamos en apreciar el libro del señor Blanco como el tratado más completo de Derecho Funeral que se ha escrito en España y en el extranjero.—E. F. Regatillo. «Sal Terrae», 1930, pág. 759).

«Antijuridicidad de la nueva ley sobre secularización de cementerios». (Un estudio sereno, razonado y objetivo de dicha ley.—«Religión y Cultura». Sept. 1932).

En prensa: «La Coeducación de los sexos y la Educación sexual».

«El Estudio de la Religión en la enseñanza oficial».

En preparación: «Derechos y deberes de los Coadjutores».

«Los Derechos del niño».

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Puensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

AVISO

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

De Sociedad

Marchó a Priego don José Serrano Aguilera.

—Ayer llegó de Buena nuestro buen amigo don Manuel Cubero Lucena con su distinguida esposa doña Angustias Yuste, que anoche marcharon a Madrid.

—Pasa temporada en Villanueva de Córdoba el Dr. Luna Gañán.

—Marchó a Cádiz doña Luisa Ortiz viuda de Sarazá.

Ya verá como se casa, y como tiene siempre a su marido enamorado, si Vd. se cuida la piel con **Jugo de Loto Intea**, lo mejor para el cutis. En Perfumerías. Escriba si quiere un folleto que enseñe a darse masaje para adelgazar. Lo regalo. Auristela. Apartado 8º. Santander.

—Por doña Josefa Coronado, viuda de Alvarez y su hijo don Enrique, ha sido pedida a los señores de Arcas, la mano de su encantadora hija Asunción para don Luis Alvarez Coronado.

—Pasa temporada en Torremolinos doña Mercedes Lara Barahona de Viguera, con sus hijos.

—Pasa temporada en Cádiz, doña Antonia Maza viuda de Lara Barahona, con su encantadora hija Carmela.

—Marchó a Lanjarón, don Rafael Salinas Navarro con su digna esposa doña Teresa Martínez.

—Regresaron de San Sebastián, Lourdes y Zaragoza, las señoritas Paquita y Felisa Montilla.

Colegio Calasancio

Se pone en conocimiento de las familias interesadas que desde el 1.º de Octubre se reanuda el servicio de automóvil para conducir a las alumnas medio-pensionistas al Colegio que en la Sierra tienen las MM. Escuelas.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clinica R. Castellanos

Eduardo Dato, núm. 5 anexo (Hedera Alta)

Consulta de 11 a 4

Suspendida la consulta durante el mes de Agosto

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de A faro, 33

(Frente al Banco de España)

La Mujer en su Casa

Se publicó el número de Agosto de esta moderna revista, tan grata para la mujer.

En su vario contenido figuran en primer lugar las secciones de «Varias labores» y «Mantelerías y juegos de cama» con descripción de modelos, muchos grabados y hoja anexa con los dibujos de las principales a su tamaño natural.

Muy interesantes, las de «Modas» para señora, jóvenes y niños con los más bonitos figurines y accesorios del adorno femenino, y la «Lección de cortes» dedicada a fina lencería.

Páginas muy prácticas las de «Trabajos artísticos», «Decorado y arreglo de la casa», «Higiene y Belleza», «Correspondencia», etc., cerrando su amenidad con la novela «Herederos burlados».

«La Mujer en su Casa», no debe faltar en ningún hogar. Pida un número de muestra a Editorial Bailly-Bailliere, S. A., Apartado 56, Madrid (España), enviando una peseta en sellos de correos, con indicación de sus señas y el nombre del periódico en que lea este aviso.

URGE VENDER

Por reforma y arriendo de local, nos estorban todas las mercancías que cedemos a precios baratísimos. También se vende una registradora «National» y lunas de escaparate. «La Sevillana». Claudio Marcelo, 17.

Los médicos y la medicina

Vulgarizaciones científicas, por el Dr. López de Rego.

De venta en la Librería del Sagrado Corazón.

IV ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Rafael Hoyo Ripalda

QUE FALLECIO EL 18 DE AGOSTO DE 1931

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 17 en las iglesias de los Dolores, la Puensanta y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, como así mismo la exposición de S. D. M. en esta iglesia y las que tengan lugar el 18 en las parroquias del Salvador y Santo Domingo de Silos y San Francisco y en las iglesias de Jesús Nazareno, El Carmen (Puerta Nueva), San Pablo, Capuchinos, Capuchinas y San Pedro Alcántara, serán ofrecidas por su alma.

Sus hijos, hijas políticas, nietas, sobrinos y sobrinas políticas, rúgan a sus amigos y personas piadosas lo encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

CASANA DENTISTA

Marqués de Roll, 2
CÓRDOBA

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preclados 27.
- «Rex», Pi y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.
- «Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dlos se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

ANUNCIO

Marlano Rodríguez García, se ofrece a los señores propietarios de fincas rústicas, para trabajos de zócalos y pavimentos de asfalto, en condiciones baratísimas. Para tratar, con el mismo, en El Carpio, calle Duque de Alba.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

PATATAS SIN ABONO

Se venden muy baratas, coloradas, en la Plaza de Orive, 2.

SE ARRIENDAN CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

VENDO

cancela de hierro, 4 rejas, puertas, postigos, portones, solar en Molinillo y cristales.—Compro máquina de escribir en buen uso.—Almacenes Herreró Aragón.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda desde el día, un piso con cuatro habitaciones, comedor, cocina, azotea y torre cubierta, con instalación de luz y agua, en la carretera del Brillante, finca «Villa Gracia». Para tratar, en la misma. 5-4

ARRIENDAN LOCALES

Razón: Avenida de América. 5-4

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS.—Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

COJINAS ECONOMICAS CHAZETA SEVILLANAS

Termo-sifones para baños y servicios de agua caliente.

Fogones para la colada y planchado

CASA CHAZETA

BUSTOS TAVERA, 13. SEVILLA

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar habiendo en cristiano

CATOLICO, protege la Prensa católica.

Este periódico se publica con censura eclesíastica

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: EPÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Horario de trenes

Estación Central.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 0'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'6.

Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'26. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Fuente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20. Correo, 16'50. Omnibus, 20'20.

Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECÍJA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, Idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador, no; en este caso el papel suplirá al predicador y donde éste cabe aquél le sirve de precursor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como EL DEFENSOR DE CORDOBA, están definidos como verdaderos católicos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 39

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 20 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico recogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera plana y peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y su familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100, en primera, el 40.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia — Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

¿Dinero para templos? Admirable. ¿Dinero para hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso. Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estreñan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDENAL HARTMANN.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 73.—Bilbao

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4